
　

  国民の皆様の積極的なご参加に支えられ，裁判員制度はスタートから１０年以上が経過しました。
　実際に裁判員を経験された方の声をお伝えするとともに，これまでの実施状況をご紹介します。

★　裁判員に選ばれる前と後での気持ちの変化は?　★

★　裁判員を経験された方はどう感じた？　★

裁判員に選ばれる前は・・・

よい経験とは感じなかった

0.8％

特に感じることはなかった 0.5％

無回答 0.8％

非常によい経験と感じた

58.3％

よい経験と感じた

37.6％

あまりよい経験と

は感じなかった

2.0％

裁判員としてやってみたら・・・

裁判員裁判の実施状況
～経験者の声もお知らせします～

他の裁判員や裁判官の方々の意見を聞いて評議している中で，様々な観点から物事を考

えていたり，自分とは違った捉え方をしていて勉強になりました。（２０代，女性，お勤め）

これまで裁判自体が遠い存在であり，縁のないものと考えていたが，経験後は身近に

感じられ，良い経験と考えるようになった。（３０代，男性，お勤め）

評議を通じて，現在の自分の考え方や価値観，物事の見方など自分では気づいていな

かった，意識していなかった点を知ることができました。（５０代，男性，無職）

自分の持っていたイメージとはかなり異なり，とても参加しやすい雰囲気の中，自分の意見

を述べることもできました。（５０代，女性，専業主婦）

やって

みたい

24.9％

積極的に

やってみたい

9.7％

あまりやりた

くなかった

31.5％

無回答

0.7％
特に考えて

いなかった

15.8％

やりたく

なかった

17.4％

「（積極的に）やってみたい」と

思っていた方は・・・ ３４.６％

９５．９％の方から

「（非常に）よい経験」との声充実感をもって参加していた

だけたことが うかがえます。



　　　　　　　　　　　　

★　次はあなたの参加をお待ちしています　★

★　もっと詳しく知りたい方はこちら!!　★

★　どのくらいの人が裁判員を務めたの？　★

★　裁判って，難しくないの?　★

 「わかりやすかった」64．8％  「十分に議論ができた」74．4％

●裁判所の広報行事

●裁判員制度ウェブサイト　https://www.saibanin.courts.go.jp/

●これまで行われた約１万２０００件の裁判員裁判に，約７万２０００人の方が

裁判員として参加されました。

●裁判手続に参加いただいた日数は，平均約５．９日です。

わかり やす

かった

64．8％

普通

29.5％

わかりにくかった

4.3％

十分に

議論ができた

74.4％

不十分であった

6．6％

わからない

17.6％

無回答 1.4％無回答
1.4%

専門用語の説明など裁判

員制度を意識したものだっ

たのでわかりやすかった。

（２０代，男性，お勤め）

適度に休憩があり，皆さん

の意見も取り入れられて自

分では気づかないような点

まで話し合うことができた。

（３０代，女性，お勤め）

「裁判員に選ばれるまで，選ばれてから」

審理はわかりやすかったですか？ 評議で十分に議論ができましたか？

選任手続の説明を中心に，裁判員裁判の意義や流れなど，裁判員裁判につい

て，コンパクトにまとめた映像です（約15分）。

動画配信などを行っています。 例えば…

２日 0.4%

３日
10.7%

４日
23.1%

５日
20.6%

６日
16.4%

７日
10.3%

８日以上
18.6%

裁判所では，裁判官による出張講義を始め，各種の広報行事を行っています。各裁判所のウェブサ

イトにも掲載していますので，ご興味をお持ちいただいた方は，お気軽にお近くの地方裁判所総務課

までお問い合わせください。

裁判に参加することに不安を感じる方もおられると思いますが，法律知識は必要ありませんし，

みなさんが安心して裁判員を務められるよう，裁判官や職員がサポートします。

今後とも，裁判員制度へのご協力をよろしくお願いいたします。


